

## 財經事務及庫務局局長與傳媒談話內容 (只有中文)

2008年4月18日(星期五)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(四月十八日)出席二零零八香港廣西活動周金融服務專題互動座談會後與傳媒的談話內容：

記者：我知道局長下個月會出訪美國，你會有甚麼準備和期望有甚麼收穫？

財經事務及庫務局局長：我往美國訪問的目的，第一是與美國監管機構、政府部門商談；最主要當然會向他們講解香港作為國際金融中心發展的方向及我們各方面的優勢。我亦想藉這機會了解美國對次按及金融危機監管方面的看法和跟他們交換意見。另外，我亦會參加一些活動，跟當地企業講解香港金融中心的發展情況，亦會與交易所共同做一些推廣活動，希望令美國公司亦可以考慮以香港作為上市平台。

記者：局長曾提及會向中央提出爭取發行更多人民幣債券的配額，進展情況如何？

財經事務及庫務局局長：我們一向有向中央表明香港可以作為人民幣發債的地方。我們一直都朝着這方向與中央合作。根據我了解，最近又有銀行宣布有意發行人民幣債券。

記者：中國通脹目前十分高，香港會不會因應而作出調整經濟增長預測，香港有沒有隱憂？

財經事務及庫務局局長：引起中國內地通脹的原因是很複雜的，有些因為天氣問題；有些因為生產情況。所以內地的整個通脹問題，我們是需要較長的時間觀察。內地政府亦是很有決心壓抑通脹，我們當然希望這些政策可以成功。

記者：對於香港有甚麼直接的影響？

財經事務及庫務局局長：香港目前的通脹有很多原因。除了是因為內地來港的貨品有漲價的情況外，我們知道有些食物的價格亦會受到天氣的情況而有所短缺。我們在對抗通脹方面要考慮的，第一，通脹是全球性也和食物供應情況有關，所以在對抗通脹方面，政府會鼓勵貨源要充足，使我們的貨源來自不同的地方，從而令市民有更多選擇，以對付通脹可能帶來的問題。至於通脹的情況，我相信要看全球通脹的趨勢，這也要看不同中央銀行如何處理貨幣的供應問題。

完